

ИТОГИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОРОДА ЧЕБОКСАРЫ ЗА 2024 ГОД

Формирование благоприятного инвестиционного климата, повышение инвестиционной привлекательности территории и обеспечение роста инвестиционной активности в интересах повышения качества жизни населения и социально-экономического развития города является приоритетной задачей руководства Чебоксар.

Инвестиционная политика города направлена на поддержку конкурентоспособности ведущих предприятий Чебоксар, снижение административных барьеров, сопровождение перспективных инвестиционных проектов и установление взаимовыгодного сотрудничества с инвесторами во всех отраслях экономики.

Сосредоточение передовых промышленных и научно-производственных предприятий, квалифицированных трудовых ресурсов, развитой транспортной инфраструктуры, а также наличие инновационного крупного и среднего бизнеса привлекают в столицу Чувашии новых партнеров.

К ведущим отраслям промышленности города относятся: электротехническая промышленность, машиностроение, пищевая промышленность, строительные материалы, лёгкая промышленность.

В условиях нестабильности экономического развития страны городу удается обеспечить позитивную динамику основных социально-экономических показателей.

Промышленное производство за 2024 г. выросло на 43 % по сравнению с 2023 годом и достигло 282,4 млрд рублей.

Активнее всего, по данным Чувашстата, растут обрабатывающие производства, но и большинство других секторов, особенно ориентированных на внутренний рынок, показывают положительный результат.

Среди секторов, продемонстрировавших наибольший рост, производство компьютеров, электронных и оптических изделий, готовых металлических изделий (кроме машин и оборудования), резиновых и пластмассовых изделий. Предпосылками этого роста сегодня становится развитие высокотехнологичных отраслей.

Оборот организаций города за 2024 г. достиг 669,4 млрд рублей, при этом темп роста составил 141,3%.

Объем внебюджетных инвестиций (без субъектов малого предпринимательства) за январь-сентябрь 2024 г. составил порядка 16,3 млрд рублей, что на 22,1 % больше по сравнению с аналогичным периодом 2023 года.

Чебоксарские предприятия адаптировались к новым внешнеэкономическим условиям, наращивают усилия по модернизации собственного производства и внедрению новых технологий.

Ключевая роль в развитии экономики отводится частным инвестициям. Инвестиционный портфель города за 2024 год достиг 34,9 млрд рублей с реализацией 70 инвестиционных проектов и созданием порядка 3,5 тысяч новых рабочих мест к 2035 году, 17 из них завершены:

В индустриальном парке Чебоксар (I очередь) при поддержке государства налажено производство электротехнической продукции, используемой на предприятиях топливно-энергетического комплекса. Компания ООО «Евраз Автоматика» инвестировала в этот проект более 120 млн рублей.

После реконструкции открылся новый пассажирский терминал внутренних воздушных линий аэропорта Чебоксары им. А.Николаева.

Также в прошлом году был запущен завод по производству объемных бетонных изделий для средне- и многоэтажного строительства ООО «Завод ОБД».

Чебоксарский электроаппаратный завод запустил в работу построенный с нуля гальванический участок. В новом производственном комплексе площадью около 2 тысяч квадратных метров установлено 16 единиц современного оборудования – с автоматизацией процессов, возможностью их визуализации и контроля, и главное - позволяющее обеспечить высокое качество продукции.

В рамках реализации инвестиционных проектов в Чебоксарах за 2024 год субъектами предпринимательской деятельности создано 795 новых рабочих мест. Эти достижения стали возможны благодаря АО "ЭЛАРА", АО «ЧЭАЗ», ООО "Евраз

Автоматика", ООО "НПП Бреслер", ООО "ЧЭТА", ООО "Темп", ООО "МАЧ", ООО "Волга Премиум" и другим организациям.

В ближайшие годы продолжится реализация 124 инвестиционных проектов (с началом реализации в 2025 году и далее - 71 проект). Эти проекты предполагают общую сумму инвестиций порядка 330 млрд рублей и создание более 4,3 тысяч новых рабочих мест.

На территории г. Чебоксары действуют два индустриальных парка по проспекту Тракторостроителей, на территории которых осуществляют свою деятельность 18 предприятий. В 2024 году введены в эксплуатацию и приступили к производству резиденты индустриального парка г. Чебоксары (II очередь): ООО «Завод горного оборудования», ИП Александров П.В. и ООО «Маяк».

В 2024 году в Чебоксарах успешно реализованы два частных промышленных парка в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» - это «АБАТ» и «Машзавод», которые играют ключевую роль в импортозамещении и производстве высокотехнологичного оборудования.

Технопарк «АБАТ» специализируется на производстве торгово-технологического оборудования для пищевой промышленности. Сумма инвестиций в проект составила 893 миллиона рублей, из которых больше половины были выделены из федеральных средств.

Среди резидентов, организовавших производство на территории промышленного технопарка, ООО «Завод моечных машин», производящий моечное оборудование в рамках импортозамещения, а также ООО «Трубные технологии», специализирующийся на выпуске регулируемых опор для промышленного оборудования. На площадке промышленного парка свои производства разместили компании, занимающиеся кабельной продукцией, предприятие, проектирующее и изготавливающее технологическую оснастку, и пресс-формы для промышленного оборудования, а также литейное производство.

Индустриальный парк «Машзавод» специализируется на машиностроении и металлообработке. Сумма инвестиций – свыше 620 миллионов рублей. Почти полмиллиарда из них – федеральное финансирование в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство». На территории парка производится разнообразная продукция.

На 01.01.2025 в городе было сформировано 22 земельных участка общей площадью 7,2 Га для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов. Эти участки предназначены для реализации инвестиционных проектов, что способствует развитию городской инфраструктуры и экономики.

Чебоксары активно участвуют в международных и региональных связях, что способствует развитию экономических и культурных отношений. Город является членом ряда организаций, которые специализируются в области развития международных и межрегиональных связей, в том числе:

Ассоциации городов Поволжья для координации сотрудничества городов Поволжского региона. Ассоциация способствует эффективному использованию торгового, научно-технического и культурного потенциалов, а также развитию прямых связей между хозяйствующими субъектами;

Совета муниципальных образований Чувашской Республики в целях обеспечения защиты прав муниципальных образований, являющихся членами Совета, и представления их общих интересов, а также обеспечения координации деятельности членов Совета по развитию правовой, организационной, экономической и территориальной основ местного самоуправления в Чувашской Республике;

Союза российских городов, основанный для всестороннего содействия развитию муниципальных образований. Основная цель Союза заключается в обеспечении участия его членов в разработке и реализации принципов государственной политики, направленной на развитие городов и других муниципальных образований;

Ассоциации по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и посёлки», которая направлена на улучшение состояния здоровья и качества жизни населения. Ассоциация объединяет усилия муниципалитетов для реализации стратегий, способствующих созданию здоровьесберегающего

пространства и достижению физического, психического, духовного и социального благополучия жителей;

Евразийского регионального отделения Всемирной организации «Объединенные Города и Местные Власти». Это членство направлено на развитие инициатив и программ деятельности, основанных на принципах местного самоуправления и международной солидарности.

Членство в данных организациях является основой для планомерного развития разностороннего взаимовыгодного сотрудничества с городами регионов России и зарубежья с использованием всех имеющихся возможностей и форм взаимодействия.

Успешное развитие международных и межрегиональных связей является ключевым фактором динамичного роста города в современных условиях. Это сотрудничество позволяет интегрироваться в глобальную экономику, обмениваться опытом, а также совместно решать актуальные проблемы.

В преддверии 555-летия, город Чебоксары 23 мая 2024 г. принял представительную делегацию глав и руководителей городов Приволжского федерального округа. В работе Общего собрания также приняли участие представители федеральных и региональных органов государственной власти, руководители общероссийских ассоциаций муниципальных образований, представители международных и межрегиональных ассоциаций муниципальных образований. Повестка Общего собрания членов Ассоциации городов Поволжья была направлена на решение и выработку совместного плана работы по эффективному исполнению полномочий органов местного самоуправления. Интерес у участников собрания вызвал опыт разработки мастер-плана Чебоксарской агломерации.